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ΘΕΜΑ:  Απάντηση της αριθ. πρωτ. 3026/30-01-2018 Ερώτησης του Βουλευτή κ. Γ. Αμυρά.

Σε απάντηση της εν θέματι Ερώτησης και αναφορικά με την προστασία του θαλάσσιου πλούτου της
χώρας μας,  γνωρίζεται ότι η Διεύθυνση Προστασίας Θαλασσίου Περιβάλλοντος του Υπουργείου Ναυτιλίας
και  Νησιωτικής  Πολιτικής  εποπτεύει  τη  δραστηριότητα  των  Λιμενικών  Αρχών  στον  τομέα  των
ελέγχων/επιθεωρήσεων  των  υπόχρεων  πλοίων  υπό  ελληνική  σημαία  και  εγκαταστάσεων  σε  θέματα
προστασίας θαλασσίου περιβάλλοντος. Στο πλαίσιο αυτό, οι Λιμενικές Αρχές της χώρας είναι επιφορτισμένες
με  τον  έλεγχο  πλοίων  και  εγκαταστάσεων,  ως  προς  την  εφαρμογή  των  απαιτήσεων  της  εθνικής  και
ενωσιακής  νομοθεσίας  προστασίας  θαλασσίου  περιβάλλοντος  καθώς  και  των  διεθνών  ναυτιλιακών
συμβάσεων  περιβαλλοντικού  χαρακτήρα,  που  έχουν  κυρωθεί  από  τη  χώρα  μας,  όπως  της  διεθνούς
σύμβασης  για  την  πρόληψη  της  ρύπανσης  από  πλοία  (ν.  1269/1982  –  Α’  89)  και,  σε  περιπτώσεις
διαπιστώσεως παραβάσεων από πλοία, υποβάλλονται οι προβλεπόμενες ανά περίπτωση κυρώσεις κατά των
υπαιτίων ρύπανσης της θάλασσας.

Σημειώνεται ότι ο στρατηγικός σχεδιασμός για την προστασία και τη βιώσιμη διαχείριση του φυσικού
περιβάλλοντος  και  της  βιοποικιλότητας  αποτελεί  αρμοδιότητα  της  Διεύθυνσης  Διαχείρισης  Φυσικού
Περιβάλλοντος και Βιοποικιλότητας της Γενικής Διεύθυνσης Περιβαλλοντικής Πολιτικής του συνερωτώμενου
Υπουργείου  Περιβάλλοντος  και  Ενέργειας  [άρθρο  23  του  π.δ.  132/2017  «Οργανισμός  Υπουργείου
Περιβάλλοντος και Ενέργειας» (Α’ 160)].

Αναφορικά με τυχόν απαγορεύσεις αλιείας στην εν λόγω περιοχή, για την προστασία του πληθυσμού
των φυσητήρων, αρμόδιος φορέας είναι η Γενική Διεύθυνση Αλιείας του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης
και Τροφίμων, προς το οποίο κοινοποιείται αντίγραφο της Ερώτησης.   

Όσον αφορά  στην υποβολή αιτήματος  για τη λήψη μέτρων αποφυγής των συγκρούσεων μεγάλων
πλοίων με φυσητήρες στην ελληνική τάφρο, υφίσταται διαδικασία για την προώθηση πρότασης προς την
αρμόδια  επιτροπή  του  ΙΜΟ  (επιτροπή  ΜSC  μέσω  της  Υποεπιτροπής  NCSR)  για  τον  καθορισμό  ζωνών
διαχωρισμού  κυκλοφορίας  των πλοίων  (Ships  Routeing)  στον  ελληνικό  θαλάσσιο  χώρο.  Υπογραμμίζεται,
ωστόσο, ότι μέχρι και τη σύνταξη του παρόντος δεν έχει περιέλθει στην αρμόδια Υπηρεσία του Υπουργείου
Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής εμπεριστατωμένη μελέτη με τις θαλάσσιες περιοχές διαβίωσης των εν
λόγω θαλάσσιων θηλαστικών με προτεινόμενες ζώνες που θα πρέπει να αποφεύγονται από τα πλοία. Σε
περίπτωση που οι αρμόδιες Υπηρεσίες ή φορείς προστασίας φαλαινών σχεδιάζουν να υποβάλουν έγγραφα
εργασίας στη Γραμματεία του ΙΜΟ, θα πρέπει να λάβουν υπόψη τους τις προθεσμίες υποβολής εγγράφων
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που θα καθοριστούν  για την 6η σύνοδο της NCSR του 2019, οι  οποίες  αναμένεται  να δημοσιευτούν το
καλοκαίρι του τρέχοντος έτους. 

Ο Υπουργός Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής

                                                                                                             

 Παναγιώτης Κουρουμπλής
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